

北市公會與校友會

陳彥廷

這些年來，牙醫這個行業，面臨了很多的變動。全球性經濟衰退的壓力，雖然沒有讓有口腔疾病的人減少就診的意願，但是需要自費的醫療項目，就變成能省則省，能拖延就拖延的部份。相對於自費治療收入受到限制，全民健保的給付，成為不少牙醫同仁希望所在。這樣的環境，隨著全民健保財務壓力的惡化，牙科試辦「總額」，也產生了結構性的轉變！收入成長不易，成本支出呢？兩年前醫療廢棄物回收規定，大家都還記憶猶新吧！在寄望公會出面整合的同時，卻因為「避免圖利特定廠商」的緣故，讓牙醫師會員在資訊缺乏情況下，花下大筆清運費用。其他諸如醫療院所申報消防安檢，醫療從業人員納入勞基法等等，無一不是亟待牙醫師調整應變的！在大家面對接踵而至的變遷之際，公會為牙醫師組成的團體，理所當然的應該代表會員據理力爭！

公會當然該全力爭取維護全體會員的權益！但是怎樣才能有效的讓公會發揮作用呢？目前台北市牙醫師公會的運作，為求國內七所院校校友全面和諧的參與，理、監事等公職人員，多係經過協商，由各校校友會推薦人選，再經會員選舉產生。在這樣的機制下，筆者忝為校友會推薦，成為市公會公職一員。當然市公會並不因有各校校友為理、監事成員，就能夠有效運作。市公會希望的是透過來自各院校校友的參與，讓公會成為全體會員共同投入的團體。換言之，沒有來自各校校友的投入，公會即無法有效運作！在本屆，有較以往更多的陽明校友參加了實際執行公會工作的各委員會。當然，這些投入公會日常運作的校友們，就是各位陽明校友和市公會間的橋樑。我們也亟盼校友

們透過我們，對市公會提供更多的建言。

最近，大家較為關切的話題，就是健保「總額」試辦的情況，以及未來可能發生的變化。目前，在台北分區委員會中，校友會推薦了桂楚堅校友擔任委員。（北縣則有陳智鴻校友為委員）對於健保專業審查重點，或者健保相關規定如有不解之處，兩位校友當可提供一些解答。在點值不足1元的窘況可能發生之際，怎樣讓申報被核減不發生，應該讓牙醫師有很大的興趣才是！董醒任校友擔任學術委員會副主委，想藉再教育充實自我的校友，如果有感到有興趣的課題，不妨對他提提你的點子。溫斯勇校友則是醫事委員會的一員。最近醫師法相關條文要修定，有意見的校友，當然可經過他來發聲。至於萬一與患者有爭執時，醫事委員會也會提供意見，或委請公會法律顧問，替會員依法仗義執言。筆者擔任的是財務主委，每年都會聘請會計顧問或理財顧問提供會員稅務、記帳或理財建議，除了筆者之外，白勝方校友也擔任本屆公會理事和會員福利基金委員會委員；黃珣校友則擔任監事，對市公會若有意見，向他抱怨幾句，保証立即見效！

我們很高興衆多的校友加入公會的運作，這得歸功於幾位前後任校友會長積極的和其他院校校友會間的斡旋，特別是戴溪炎校友和高壽延會長，他們的努力實在令人欽佩！長久以來，陽明校友們因人數不多，參與的也不多，難免令人有疏離感。現在，校友和北市公會間的橋樑已經架起，希望能有更多的校友來參與監督市公會的運作，讓她為校友會所有會員爭取最多的權益！